

Τα δυνατά μολύβια

ΜΗΝΙΑΙΑ ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ Ε2

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΕΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023

1ο ΦΥΛΛΟ

ΤΟ ΝΕΟ ΤΟΥ ΜΗΝΑ



ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΑΝΑΔΟΧΗΣ

Ο Σύλλογος Προστασίας και Περίθαλψης Άγριας Ζωής – ANIMA πιστοποιεί ότι οι μαθητές και μαθήτριες της Ε2 τάξης του 1ου Δημοτικού Σχολείου Νέου Φαλήρου έγιναν ανάδοχοι ενός ενήλικου σκαντζόχοιρου ο οποίος εισήχθη στο Σταθμό Πρώτων Βοηθειών με αριθμό εισαγωγής 396.9 και τόπο προέλευσης τη Λέσβο, για το διάστημα από τις 21 Σεπτεμβρίου 2023 έως την απελευθέρωσή του.



Σας ευχαριστούμε!



Η ANIMA ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ

Τι σημαίνει άγρια ζωή; Υπάρχουν γεράκια και αλεπούδες στην πόλη; Πετούν κουκουβάγιες και γκιώνηδες έξω από το παράθυρό μας κάθε βράδυ; Κρύβονται σκαντζόχοιροι και χελώνες στον κήπο μας; Ποιος θα μας το 'λεγε... Η άγρια φύση βρίσκεται παντού και θριαμβεύει!

Τα έμαθες τα νέα; Υιοθετήσαμε έναν σκαντζόχοιρο!!!

Στις 25 Σεπτεμβρίου ήρθε στο σχολείο μας η κυρία Αργυρώ Γανωτή από τον σύλλογο προστασίας και περίθαλψης άγριας ζωής, που ονομάζεται ANIMA. Γνωρίσαμε τα ζώα του αστικού οικοσυστήματος και τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν μέσα από διασκεδαστικές βιωματικές δραστηριότητες. Συζητήσαμε επίκαιρα ζητήματα που αφορούν την προστασία της βιοποικιλότητας και μάθαμε για τη δραστηριότητα της ANIMA στο χώρο της περίθαλψης άγριων ζώων. Μας εξήγησε ότι υπάρχουν ζώα που χρειάζονται τη βοήθειά μας.

Εμείς αποφασίσαμε να υιοθετήσουμε έναν σκαντζόχοιρο, δίνοντας ένα ευρώ ο καθένας. Αυτό το ζωάκι κινδύνεψε και χρειαζόταν ιατρική βοήθεια, φροντίδα και τροφή. Χαρήκαμε πολύ, που η τάξη μας είχε την ευκαιρία να το βοηθήσει να σωθεί!!!

Η περίθαλψη των άγριων ζώων συμβάλλει πολλαπλά στη διατήρηση της βιοποικιλότητας:

1. Η διάσωση και η επιτυχής επανένταξη των υπό περίθαλψη ζώων, ιδίως στην περίπτωση που πρόκειται για άτομα σπάνιων ειδών ή ειδών σε κίνδυνο, αποτελεί μια άμεση συμβολή στη διατήρηση της πανίδας.
2. Από τη διαδικασία περισυλλογής του άγριου ζώου, τον προσδιορισμό των αιτιών που ευθύνονται για το πρόβλημα που παρουσιάζει, τις διαγνωστικές εξετάσεις κ.λπ. συγκεντρώνονται πολύτιμα επιστημονικά στοιχεία και συμπεράσματα που είναι απαραίτητα για την αποτελεσματική προστασία της άγριας ζωής.
3. Η δημιουργία δικτύων εθελοντών και συνεργατών σε όλη την επικράτεια συμβάλλει ακόμη περισσότερο στη συγκέντρωση σημαντικών πληροφοριών που αποτελούν εργαλεία για τους επιστήμονες και τις οργανώσεις προστασίας.
4. Πολύ σημαντική είναι η ευαισθητοποίηση που επιτυγχάνεται μέσα από τις δράσεις περίθαλψης.

Τα **Κέντρα** **Περίθαλψης** στην Ελλάδα, για πουλιά, ερπετά και μικρά θηλαστικά, είναι τα εξής:

1. **ANIMA**
2. **Αλκυόνη**
3. **Δράση για την Άγρια Ζωή**
Για φώκιες: **ΜΟm**
Για αρκούδες, λύκους και ζαρκάδια: **ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ**
Για θαλάσσιες χελώνες: **ΑΡΧΕΛΩΝ**
Για δελφίνια και φάλαινες: **ΑΡΙΩΝ**

Το περιβάλλον σε καλεί !!!

ΕΔΩ ΖΩΓΡΑΦΙΖΕΙΣ...

Μερικοί απλοί κανόνες σωστής συμπεριφοράς όταν βρισκόμαστε στη φύση.

Για την προστασία από πυρκαγιές δεν καίμε ξερά χόρτα, κλαδιά ή σκουπίδια. Δεν ανάβουμε υπαίθριες ψησταριές, δεν πετάμε ποτέ αναμμένα τσιγάρα.

Αν αντιληφθούμε φωτιά στο δάσος τηλεφωνούμε άμεσα στην Πυροσβεστική Υπηρεσία (199).

Αν το σπίτι μας βρίσκεται κοντά στο δάσος καθαρίζουμε το γύρω χώρο από ξερά χόρτα. Κλαδεύουμε τα δέντρα ύψους μέχρι τριών μέτρων γύρω από αυτό, προμηθευόμαστε κατάλληλους πυροσβεστήρες και σωλήνες νερού.

Όταν βρισκόμαστε στην εξοχή αποφεύγουμε να δημιουργούμε έντονους θορύβους.

Δεν πατάμε και δεν κόβουμε μικρά φυτά, δέντρα και λουλούδια.

Παρατηρούμε τους ζωντανούς οργανισμούς με διακριτικότητα χωρίς να τους βλάπτουμε και χωρίς να τους ενοχλούμε. Δεν πλησιάζουμε ποτέ σε φωλιές για να τις δούμε ή να τις φωτογραφίσουμε.

Αν είμαστε ορειβάτες ή αναρριχητές, προσέχουμε ιδιαίτερα κατά την αναπαραγωγική περίοδο (Φεβρουάριο έως Ιούνιο). Ενδέχεται στους βράχους να υπάρχουν φωλιές με αυγά ή νεοσσούς.

**Σουζάνα Πουλιούδη, Βασιλική Μαρκή, Δήμητρα Μπαμπαλού,
Ραφαέλα Μωραϊτη, Κυβέλη Τσίπρα, Ιφιγένεια
Φιλιππακοπούλου**

Το ήξερες αυτό;

<p>Η θάλασσα περιέχει διαλυμένα πολλά άλατα, όπως το μαγειρικό αλάτι που της δίνει την αλμυρή της γεύση. Περιέχει ακόμη διαλυμένο οξυγόνο, που είναι απαραίτητο για την επιβίωση των ψαριών και των φυτών που ζουν στη θάλασσα και διοξείδιο του άνθρακα που απορροφά από την ατμόσφαιρα.</p> <p>Κυριάκος Κετίκογλου</p>	<p>Τα κόκκινα καβούρια στο Νησί των Χριστουγέννων στην Αυστραλία, γύρω στα τέλη Νοεμβρίου πλημμυρίζουν τους δρόμους του νησιού με προορισμό τον Ινδικό Ωκεανό όπου γεννάνε τα αυγά τους.</p> <p>Άκης Χατζηδημητρίου</p>
<p>Τα σκουπίδια είναι ένα ετερογενές μίγμα που παράγουμε καθημερινά και αποτελεί πηγή ρύπανσης για τα υπόγεια νερά και την ατμόσφαιρα και απειλή για την υγεία του πληθυσμού.</p> <p>Αχιλλέας Κονιδάρης</p>	<p>Το κλειδί για να γίνουν τα σκουπίδια χρήσιμα είναι ο διαχωρισμός των διαφορετικών υλικών, με διαλογή που θα κάνει ο ίδιος ο πολίτης.</p> <p>Θοδωρής Ονουόρα</p>
<p>ΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΠΕΤΑΜΑ: δύο τόνοι σκουπιδιών δίνουν τόση ενέργεια όσο και μισός τόνος κάρβουνο!</p> <p>Γιάννης Νικητόπουλος</p>	<p>ΠΑΡΑΘΥΡΟ ΣΤΟΝ ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟ Τα μίγματα περιέχουν μόρια διαφορετικών καθαρών ουσιών, που μπορεί να είναι μόρια στοιχείων ή μόρια χημικών ενώσεων.</p> <p>Δημήτρης Καραλής</p>



ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ποδοσφαιρικές ειδήσεις 2023

Οι ελληνικές ομάδες έκαναν φέτος το καλοκαίρι καλές πορείες στην Ευρώπη και συγκεκριμένα ο Π.Α.Ο και η Α.Ε.Κ. Δηλαδή, παραλίγο να περάσουν στους ομίλους του Champions league. Η Α.Ε.Κ. πέτυχε μια μεγάλη νίκη εναντίον της Δυναμό Ζάγκρεμπ, στα προκριματικά. Ο Π.Α.Ο έκανε και αυτός μια μεγάλη νίκη κατά της Marseille που είναι η τρίτη καλύτερη ομάδα της Γαλλίας (αλλά νίκησε από τύχη...).

Επίσης, ο Ολυμπιακός στα προκριματικά στο Europa league νίκησε μια ομάδα, που δεν τη ξέρω, με σκορ 6 - 0. Ακόμα η Μάντσεστερ Σίτι πήρε το Super Cup εναντίον της Σεβίλλης, στα πέναλντι.

Λευτέρης Πάνου

Ο Παναθηναϊκός νίκησε τη Marseille από τύχη διότι στο δεύτερο ματς, η Marseille είχε πάρει προβάδισμα αλλά ευτυχώς στο 90 +6 ο Παναθηναϊκός πήρε πέναλντι, το βάρωσε ο Ιωαννίδης και το έβαλε. Έτσι ο αγώνας πήγε στην παράταση όπου βγήκε ισοπαλία και μετά πήγε στα πέναλντι. Ο Παναθηναϊκός νίκησε γιατί ο Brignoli έπιασε το πρώτο σουτ. Αυτή η νίκη ήταν ακραία γιατί ην Marseille έχει 5 φορές περισσότερα λεφτά από τον Παναθηναϊκό.

Ανδρέας Μπόλλας



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Η περιοδική έκθεση **ΦΑΛΗΡΟΘΕΝ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ ΚΟΣΜΟΥΣ**

στο **Αρχαιολογικό Μουσείο Πειραιά** περιλαμβάνει κάποια από τα σημαντικότερα ευρήματα από τη σωστική ανασκαφή του ΚΠΙΣΝ στο Δέλτα Φαλήρου. Το νεκροταφείο του Δέλτα Φαλήρου βρίσκεται στο μέσο του παλαιού κόλπου του Φαλήρου σε μία απόσταση 4,1 χιλιομέτρων νοτίως του σύγχρονου κέντρου των Αθηνών. Η πρώτη μαρτυρία για την ύπαρξη νεκροταφείου στο Δέλτα Φαλήρου είναι καταγεγραμμένη ήδη από το 1864. Η κατασκευή του υποδρόμου το 1925 και η μακροχρόνια χρήση του «σφράγισε» τον αρχαιοφόρο ορίζοντα προστατεύοντας το νεκροταφείο από την οικοδόμηση της περιοχής.

Από τον Μάρτιο του 2016 έως και σήμερα, οι έρευνες συνεχίζονται με τη φροντίδα του ίδιου του Υπουργείου Πολιτισμού.

Η έκθεση θα διαρκέσει έως 31 Δεκεμβρίου 2023.

Παίζουμε;

1. Διάλεξε το σωστό:

α) Το παρελθόν αναφέρεται σε κάτι που έγινε:

χθες σήμερα αύριο

β) Οι Ρωμαίοι κατάκτησαν την Ελλάδα το
136 π. Χ. 146 π. Χ. 147 π. Χ.

γ) Το μπάσκετ παίζεται από 2 ομάδες των
2 5 7 8 11 ατόμων

δ) Σε ένα αγώνα ποδοσφαίρου πόσοι
παίκτες παίζουν;

11 28 22 36

Σάντρα Μπαμπανάρα

2. Βρες τη λέξη:

Έγιναν τον Σεπτέμβριο του 2023, στην Ελλάδα, είναι καιρικό φαινόμενο, αλλά όχι πυρκαγιές.

Το καλοκαίρι του 2023 ο αέρας σε πολλές περιοχές της Ελλάδας γέμισε με _____ λόγω των _____ πυρκαγιών.

Το 57% του Εθνικού Πάρκου του _____ της Δαδιάς έχει καταστραφεί, σύμφωνα με τον απολογισμό της φωτιάς του Αυγούστου του 2023.

Κωνσταντίνος Μπουργάνης



ή

